
Ответы олимпиадных заданий по географии 2018-2019 уч.год 

5-6 класс 

I. Тестовые задания (за каждый правильный ответ 1 балл, всего 20 баллов) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Б Б В А Г А Б В А А 

11 задание 

1 2 3 4 5 

Д Г Б А В 

12 задание 

1 2 3 4 5 

В А Б А Г 

II. Аналитические задания 

Задание 1 (за каждый правильный ответ 2 балла, всего за задание 10 баллов) 

А) АвстралиЯ 

Б) Ока (бОКАл) 

В) Дания (до свиДания) 

Г) Ангара (АНГАРа) 

Д) дан (лаДОНь). 

Задание 2 (За каждый правильный ответ 1 балл, всего 10 баллов) 

Номер фотографии Название животного Ареал обитания 

3 Альпака (лама) Южная Америка 

5 Нарвал Северная Атлантика 

2 Магелланов пингвин Антарктика 

1 Амурский тигр Восточная Азия 

4 Коала Австралия 

Задание 3 (5 баллов) 

г.Пломбьер 

Задание 4 (5 баллов) 

Через полюса короче, т.к. из-за вращения вокруг своей оси Земля имеет приплюснутую форму 

близкую к эллипсоиду вращения, поэтому полярный радиус меньше экваториального почти на 21 км. 

 

 

Всего за задания 5-6 класса – 50 баллов. 

  



Ответы олимпиадных заданий по географии 2018-2019 уч.год 

7 класс 

I. Тестовые задания (за каждый правильный ответ 1 балл, всего 20 баллов) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

В В Б А Г Б В Б А А 

11 задание (за каждый правильный ответ 1 балл, всего 6 баллов) 

А) Амур, Хуанхэ. 

Б) Зебра, гепард. 

В) Париж, Стокгольм. 

12 задание (за каждый правильный ответ 1 балл, всего 4 балла) 

1 2 3 4 

В Б Д А 

II. Аналитические задания 

Задание 1 (за каждый правильный ответ 1 балл, всего за задание 3 балла) 

Виктория. Замбези. Замбия и Зимбабве 

Задание 2 (за правильный ответ 1 балл) 

Малахит. 

Задание 3 (За каждый правильный ответ 1 балл, всего 10 баллов) 

Номер фотографии Название животного Ареал обитания 

1 Панда Азия 

5 Окапи Африка 

4 Утконос Австралия 

2 Лемур Мадагаскар 

3 Игуана Галапагос 

Задание 4 (За каждый правильный ответ 2 балла, всего 6 баллов) 

Озера вулканического происхождения – Курильские острова, п-ов Камчатка, на островах Новой 

Зеландии и Зондского архипелага. 

Озера в ледниковых цирках – о-ва Канадского Арктического архипелага, п-ов Камчатка, п-ов Новая 

Зеландия, Курильские острова. 

Приветствует и ответ: озера термокарстового происхождения на островах Канадского 

Арктического архипелага. 

Задание 5 (За каждый правильный ответ 2 балла, всего 4 балла) 

Увеличению площади Японии способствовала активная вулканическая деятельность (2 балла). 

Справка: вулканический остров Нисиносима увеличивается в размерах за счет деятельности 

подводного вулкана. 

Учитывается и вариант, связанный с увеличением сейсмической активности, приводящий к 

поднятию на поверхность отдельных участков океанического дна (2 балла). 

Задание 6 (За каждый правильный ответ 1 балл, всего 6 баллов) 

Дата 21.03. 22.06. 23.09. 22.12. 

Северный тропик 66°30´ 90° 66°30´ 43° 

Экватор 90° 66°30´ 90° 66°30´ 

Южный тропик 66°30´ 43° 66°30´ 90° 

 

Всего за задания 7 класса – 50 баллов. 

  



Ответы олимпиадных заданий по географии 2018-2019 уч.год 

8 класс 

I. Тестовые задания (за каждый правильный ответ 1 балл, всего 20 баллов) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А А Б Г Б Г А ВБГА АВБ 1Е;2А;3Б;4Г;5Д;6В 

II. Аналитические задания 

Задание 1 (за каждый правильный ответ 1 балл, всего за задание 3 балла) 

Виктория. Замбези. Замбия и Зимбабве 

Задание 2 (за правильный ответ 1 балл) 

Малахит. 

Задание 3 (За каждый правильный ответ 1 балл, всего 10 баллов) 

Номер фотографии Название животного Ареал обитания 

1 Панда Азия 

5 Окапи Африка 

4 Утконос Австралия 

2 Лемур Мадагаскар 

3 Игуана Галапагос 

Задание 4 (За каждый правильный ответ 2 балла, всего 4 балла) 

У морских звезд очень хорошо развито осязание (2 балла) и обоняние (2 балла). 

Задание 5 (За каждый правильный ответ 2 балла, всего 12 баллов) 

А) Хижина на сваях – влажные экваториальные леса. Форма адаптации к влажному климату, частым 

и обильным осадкам, в целях избежать затопления и снизить сырость в жилище. (6 баллов) 

Б) Чум (принимать вариант - яранги) – тундра, лесотундра. Чум – переносное жилище, защищающее 

от холода и сильного ветра. Коническая форма является наиболее удобной, т.к. с крутой поверхности 

чума снег скатывается, не задерживаясь, поэтому при переезде на другое место без очистки чум 

можно разобрать. Форма конуса делает жилище устойчивым при метелях и сильных ветрах. Чум 

встречается и у лесных народов, но на фото запечатлена безлесная территория. (6 баллов) 

Всего за задания 8 класса – 50 баллов. 

 

 

  



Ответы олимпиадных заданий по географии 2018-2019 уч.год 

9 класс 

I. Тестовые задания (за каждый правильный ответ 1 балл, всего 20 баллов) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

А Г А Б Г В В Г ВЕ ВГ БВГЕК АВЕ 

II. Аналитические задания 

Задание 1 (за каждый правильный ответ 2 балла, всего за задание 6 баллов) 

1) 85см² (2балла). 

2) На восток (90°), пятно передвигается в водах Северо-Тихоокеанского течения (2 балла). 

3) 8 марта, так как танкер пересек линию перемены дат с запада на восток (2 балла). 

Задание 2 (за каждый правильный ответ 1 балл, всего за задание 8 баллов) 

1 Сторона света Восток 

2 Начало реки Исток 

3 Главный город страны Столица 

4 Государство в Прибалтике Эстония 

5 Город «Золотого кольца» России Ростов 

6 Героический город в Крыму Севастополь 

7 Город в России, порт на Тихом океане Владивосток 

8 Имя путешественника положившего начало 

Великим географическим открытиям 

Христофор 

Задание 3 (всего за задание 8 баллов) 

Решение: 

Минеральная вода «Ессентуки» добывается в городе Ессентуки, в районе Кавказских Минеральных 

Вод. Это юг Ставропольского края. (2 балла). 

Крупнейшая шиитская страна — Иран. На языках иранской группы среди народов России, имеющих 

свои национально-территориальные образования, говорят только осетины. Их республика в РФ — 

Северная Осетия — Алания. (Слово «Алания» было пристроено к названию республики в 1994 г.; 

аланы — предки осетин; сами осетины называют себя ир и Осетия у них — Иристон, то есть «Страна 

иров — осетин»). (2 балла). 

Река, о которой идет речь в характеристике третьего соседа, — очевидно Кубань, которая впадает в 

Азовское море, а берет начало на склоне Эльбруса, в юго-восточном углу Карачаево-Черкесии. (2 

балла). 

Граничить одновременно с названными двумя республиками и Ставропольем может только 

Кабардино-Балкария. Нальчик, Эльбрус (лежит на границе КБР и РКЧ), Терек. Граничит с 

Грузией (Сакартвело). (2 балла). 

Задание 4 (всего за задание 8 баллов) 

На фото – о. Врангеля, арктический климат (2 балла). 

А) Васюганское болото, Томская область (2 балла). 

Б) Командорские острова, ветровой эффект (снижение теплообеспеченности островов из-за влияния 

ветров и охлаждающего морского воздуха, холодное течение) (2 балла). 

В) Центрально-Сибирский заповедник, кеты (2 балла). 

 

Всего за задания 9 класса – 50 баллов. 

 

 

  



Ответы олимпиадных заданий по географии 2018-2019 уч.год 

10-11 класс 

I. Тестовые задания (за каждый правильный ответ 1 балл, всего 20 баллов) 

1 2 3 4 5 

Г В В Б В 

Задания 6-10 (за каждый правильный ответ 1 балл) 

6. компас 

7. рельеф 

8. барранкосы 

9. кооперирование 

10. агломерация 

Задание 11 (за каждый правильный ответ 1 балл, всего 7 баллов) 

1 Германия А Марка  

2 Великобритания Б Фунт стерлингов 

3 Польша В Злотый  

4 Украина Г Гривна  

5 Япония Д Иена  

6 Китай Е Юань 

7 США Ж Доллар  

1Б;2Д;3Г;4Ж;5Е;6А;7В. 

Задание 12 (за каждый правильный ответ 0,5 балла, всего 3 балла) 

1Е;2В;3А;4Д;5Г;6Б. 

II. Аналитические задания 

Задание 1 (за каждый правильный ответ 2 балла, всего за задание 6 баллов) 

1) 85см² (2 балла). 

2) На восток (90°), пятно передвигается в водах Северо-Тихоокеанского течения (2 балла). 

3) 8 марта, так как танкер пересек линию перемены дат с запада на восток (2 балла). 

Задание 2 (всего за задание 3 балла) 

814965732 

Задание 3 (всего за задание 4 балла) 

1) Грузопотоки железной руды (1 балл). 

2) Бразилия, Австралия, Индия (3 балла). 

Задание 4 (всего за задание 3 балла) 

Основным потребителем бразильского каучука была Англия. Однажды англичане решили 

выращивать каучук в английских колониях со схожим климатом (экваториальным и 

субэкваториальным). В 1876 году из Бразилии в Англию возвращалось судно, в трюмах которого 

тайно везли семена гевеи. На Сингапуре, Борнео (Калимантане) и Цейлоне были заложены первые 

плантации. Через 20 лет на мировом рынке появился английский натуральный каучук, который 

оказался намного дешевле бразильского. 

Задание 5 (всего за задание 7 баллов) 

Центральная Македония (Греция), Северная Карелия (Финляндия), Люксембург (Бельгия), Верхняя 

Монголия (КНР), Западный Азербайджан (Иран), Папуа (Индонезия). 

Дальше всего находится Внутренняя Монголия (ее центр Хух-Хуто) от Пекина 415 км. 

Задание 6 (всего за задание 11 баллов) 

Алюминий. Бокситы, нефелины, алуниты (2 балла). 

Гвинея и Австралия (2 балла). 

 В РФ – Североуральское месторождение (Свердловская область) и Среднетиманское месторождение 

(Респ. Коми на границе с Архангельской областью) (2 балла). 

Р. Колумбия, Скалистые горы, Колумбийское плато, р. Св. Лаврентия, оз.Онтарио (5 баллов). 



Задание 7 (всего за задание 12 баллов) 

1) Бессарабская -7 

2) Виленская -5 

3) Вятская -11 

4) Екатеринославская - 9 

5) Ковенская -4 

6) Курляндская -3 

7) Лифляндская -2 

8) Олонецкая -12 

9) Подольская -6 

10) Симбирская -10 

11) Таврическая -8 

12) Эстляндская -1 

Задание 8 (всего за задание 5 баллов) 

Позитивные последствия повышения уровня Мертвого моря, рост туристических потоков, 

занятости и уровня жизни в Израиле, Палестине и Иордании, возможность использовать 

гидроэнергию от новых построенных ГЭС на канале (2 балла). 

Негативные последствия: длительность и дороговизна строительства, длительные сроки 

окупаемости за счет получения косвенной прибыли от смежных проектов; потенциальное ухудшение 

качества воды Мертвого моря за счет изменения его химического состава водой из Красного моря 

(ухудшение лечебных свойств воды). Возможны конфликты между Израилем, Палестиной и 

Иорданией по поводу затрат на проект и ликвидацию его негативных последствий. Сложности 

строительства в условиях субтропического климата, необходимость строительства шлюзов, 

дополнительных гидротехнических сооружений (а это приведет к необходимости отъема и выкупа 

земель у различных собственников) (2 балла). 

Альтернативный проект – строительство канала из Средиземного моря в Мертвое. (практически те 

же последствия) (1 балл). 

Задание 9 (всего за задание 4 балла) 

Подобная запись могла быть произведена в пустыне Сахара (1 балл). 

Русла высохших рек – вади, по которым чаще всего проходят караванные тропы, во время ливней 

заполняются бурными потоками воды (2 балла). 

Сухость воздуха вызывает сильное испарение, способствующее охлаждению воды; даже при 

положительной температуре воздуха вода здесь покрывается тонким слоем льда (1 балл). 

Задание 10 (всего за задание 10 баллов) 

1  Франция 

2 Бельгия 

3 Люксембург 

4 Чехия 

5 Польша 

6 Швейцария, Nestlе' 

7 Австрия 

8 Дания 

9 Нидерланды 

Х Германия 

 

Всего за задания 10-11 класса – 85 баллов. 


